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vegyszeres nvegyszeres n öövvéényvnyv éédelemdelem
-- munkavmunkav éédelemdelem



MezMezőőgazdasgazdasáági termelgi termelééss

ExtenzExtenz íív v ↔↔ IntenzIntenz íívv
ExtenzExtenzíívv: alacsony eszk: alacsony eszkööz rz rááfordfordííttáás (ts (táápanyagpanyag--, , 

vegyszervegyszer--, energiatakar, energiatakaréékos), magas kos), magas 
munkarmunkarááfordfordííttáás; alacsonyabb termels; alacsonyabb termeléési si 
produktivitproduktivitáás, s, egysegyséégnyi termgnyi terméék elk előőáállllííttáássáához hoz 
nagyobb ternagyobb terüületigletigéényny

IntenzIntenzíívv: magas termel: magas termeléési eszksi eszköözrzrááfordfordííttáás s 
(t(táápanyag, npanyag, nöövvéényvnyvééddőő szer, fajta/hibrid), szer, fajta/hibrid), 
alacsonyabb munkaralacsonyabb munkarááfordfordííttáás; egyss; egyséégnyi gnyi 
terterüületen magasabb termleten magasabb terméékmennyiskmennyiséég, g, kisebb kisebb 
termtermőőterterüület szlet szüükskséégesges



A A peszticidpeszticid jelentette kockjelentette kockáázatzat
Mekkora a kockMekkora a kockáázat? zat? 

A mA méérgezrgezéés s akutakut ↔↔ idid üültlt (kr(króónikus) formnikus) formáái:i:
�� Heveny mHeveny m éérgezrgez ééss (h(háánynyáás, hasmens, hasmenéés, s, 

verejtverejtéékezkezéés, szs, szíívdobogvdobogáás, nehs, nehéézlzléégzgzéés, ls, léégszomj, gszomj, 
fulladfulladáás, kerings, keringéési rendellenesssi rendellenesséég, eszmg, eszmééletlensletlenséég)g)

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

�� ImmunszupressziImmunszupresszi óó (betegesked(betegeskedéés, gyakori s, gyakori 
meghmeghűűlléés, allergia, asztma, stb.)s, allergia, asztma, stb.)

�� HajHaj--, foghull, foghull áás, ks, k öörröömbetegsmbetegs éégg
�� TermTerm ééketlensketlens éég, hormong, hormon áális mlis m űűkkööddéészavarokszavarok
�� Daganatos megbetegedDaganatos megbeteged ééss , stb., stb.



�� Akut veszAkut veszéélyesslyesséégg: egyszeri behat: egyszeri behatáás s 
eredmeredméényeknyekéént is tapasztalhatnt is tapasztalhatóó ttüünetek netek 
-- a forgalmaza forgalmazáási korlsi korláátok tok éés az egys az egyééni ni 
egegéészsszséégvgvéédelmi szabdelmi szabáályok alapja volt lyok alapja volt 
korkoráábban: bban: LDLD5050 éértrtéék k -- szinte kizszinte kizáárróólagos lagos 
ttáámpont mpont (alacsonyabb LD(alacsonyabb LD5050--éértrtéék: hosszabb k: hosszabb 
kkáárenciaidrenciaidőők, komolyabb vk, komolyabb vééddőőfelszerelfelszereléés, szigors, szigorúúbb bb 
forgalmazforgalmazáás)s)

KrKróónikus nikus áártalmakrtalmak: hossz: hosszúú ttáávon, von, 
ttööbb/gyakori, kisadagbb/gyakori, kisadagúú behatbehatááss
-- vizsgvizsgáálatlat--/inform/informáácicióóhihiáány ny →→ kevkevéésbsbéé
tudttudtáák figyelembe venni az k figyelembe venni az úún. n. 
óóvvóórendszabrendszabáályok meghatlyok meghatáározrozáássáánnááll



A kockA kock áázat kivzat kiv ééddéésséének lehetnek lehet őősséégeigei ::
-- A peszticidek A peszticidek (gomba(gomba--, rovar, rovar--, atka, atkaööllőő, gyom, gyom--, r, ráágcsgcsáállóóirtirtóó

szerek)szerek) hasznhasznáálatlatáának kernak kerüülléése se ééss

-- A A peszticidekkelpeszticidekkel kezelt/szennyezett termkezelt/szennyezett terméékek kek 
(gy(gyüümmöölcslcsöök, zk, zööldsldséégek)gek) fogyasztfogyasztáássáának kernak kerüülléésese

VAGYVAGY

-- SzakszerSzakszerűű éés a szs a szüüksksééges mges méértrtéékig minimalizkig minimalizáált lt 
peszticidpeszticid--hasznhasznáálatlat, illetve, illetve

-- SzemSzeméélyi vlyi véédelem teljes kdelem teljes köörrűű* alkalmaz* alkalmazáásasa
*: a vegyszeres v*: a vegyszeres véédekezdekezéési munka minden fsi munka minden fááziszisáában mindenkinek, aki a ban mindenkinek, aki a 

vegyszerrel kapcsolatba kervegyszerrel kapcsolatba kerüül (ell (előőkkéészszííttéés, vegyszerkims, vegyszerkiméérréés, kevers, keveréés, s, 
permetezpermetezéés, tiszts, tisztííttáás, szs, száállllííttáás, karbantarts, karbantartáás)s)



SzemSzeméélyi vlyi véédelemdelem

�� Csoportos vCsoportos véédelem delem (t(tööbb szembb szeméély ly ááltal egyszerre, ltal egyszerre, 
vagy nem szemvagy nem szeméélyre szabottan hasznlyre szabottan hasznáálatos)latos)::
-- lléégelszgelszíívváás (laborban, rakts (laborban, raktáárban), rban), 
-- szszűűrt levegrt levegőős s éés ts túúlnyomlnyomáásos fsos füülke (glke (géépben, pben, 
berendezberendezéésben)sben)

-- vvééddőőberendezberendezéés (gs (géépen, berendezpen, berendezéésen)sen)

�� EgyEgyééni vni véédelem:delem:
-- vvééddőőital, vital, vééddőőoltoltáás, bs, bőőrvrvééddőő krkréém,m,
-- vvééddőőfelszerelfelszereléés (az egys (az egyéén szervezetn szervezetéébe valbe valóó

vegyszerbejutvegyszerbejutáás elkers elkerüülléése)se)



(egy(egyééni) Vni) Vééddőőfelszerelfelszereléés s 

�� A kA küültakarltakaróó vvéédelmedelme
�� BBőőrvrvéédelem: vegyi anyagoknak a bdelem: vegyi anyagoknak a bőőrröön n áát valt valóó

bejutbejutáása ellen (ruha, kesztysa ellen (ruha, kesztyűű, l, láábbeli)bbeli)
�� Szem/arcvSzem/arcvéédelem: a szem sdelem: a szem séérrüülléése se éés a vegyi s a vegyi 

anyagok szervezetbe jutanyagok szervezetbe jutáása ellen (szemsa ellen (szemüüveg, veg, 
arcvarcvééddőő))

�� A lA léégzgzőőszervek vszervek véédelmedelme
A vegyi anyagoknak a lA vegyi anyagoknak a léégzgzőőszerveken szerveken éés s 

nynyáálkahlkaháártyrtyáán keresztn keresztüül tl töörtrtéénnőő szervezetbe jutszervezetbe jutáása sa 
ellenellen



KKüültakarltakaróó vvéédelmedelme
�� BBőőrvrv éédelemdelem

-- TestvTestv éédelem: Vdelem: V ééddőőööltlt öözzéékk
(munkaruha, v(munkaruha, vééddőőruha ruha 
/+v/+vééddőőkalap/)kalap/)

MinimumkMinimumköövetelmvetelméények:nyek:
zzáárt, fedje a teljes testet, a lrt, fedje a teljes testet, a láábfej, kbfej, kéézfej zfej éés az arc s az arc 
kivkivéételteléévelvel

1.1. NNöövvéényvnyvéédelmi munkaruha: delmi munkaruha: 
csak vegyszeres ncsak vegyszeres nöövvéényvnyvéédelmi cdelmi céélra hasznlra hasznáált egylt egy--, , 
vagy kvagy kéétrtréészes munkaruha, melyet szes munkaruha, melyet rendszeresenrendszeresen
kell mosni.kell mosni.



2. V2. Vééddőőruharuha
A. A. ‘‘szszűűrrőő’’ ttíípuspusúú: : 

korkoráábbi bbi „„nnöövvéényvnyvéédelmi vdelmi vééddőőruharuha””



B. zB. záárróó ttíípuspusúú::

vvééddőőoveroveráál (3, 4, 5, 6l (3, 4, 5, 6--os*)os*)



*t*tíípusjelpusjelöölléés:s:
3-as: Nagynyomású folyadékálló öltözék;

4-es: Permetálló öltözék;
5-ös: Részecskék (szilárd részecskék) elleni öltözék; 

6-os: Fröccsenés elleni öltözék;



�� JelentJelentőősséégege

-- a ba bőőrrrrőől (bl (bőőrbrbőől) l) -- ugyan ugyan -- rosszabb hatrosszabb hatáásfokkal szsfokkal szíívvóódik fel a dik fel a 
vegyszer, mint a nyvegyszer, mint a nyáálkahlkaháártyrtyáákrkróól l éés a ts a tüüddőőbbőől, vagy a l, vagy a 

gyomorbgyomorbóóll, de a , de a testfeltestfel üület kiterjedtlet kiterjedt , illetve , illetve 

-- az apolaz apolááros ros nnöövvéényvnyv ééddőő szerek a bszerek a b őőrben jrben j óól l 
éés hosszs hossz úú ididőőre megkre megk ööttőődnekdnek ..

-- a permeteza permetezéés els előőkkéészszííttéésekor sekor gyakori agyakori a
ttöömméény vegyszerny vegyszer frfr ööccsenccsen éésse, e, kiki öömlml éésse, e, 
porozporoz óóddáássa.a.



Nem megfelelNem megfelelőő::



-- KKéézvzvéédelem: Vdelem: V ééddőőkesztykeszty űű
MinimumkMinimumköövetelmvetelméények: nyek: 

-- folyadfolyadéék k áátt--nemeresztnemeresztőő (imperme(impermeáábilis),bilis),

-- zzáárt, a teljes krt, a teljes kéézfejet a csuklzfejet a csuklóóig (vagyis az ujjakat, ig (vagyis az ujjakat, 
tenyeret tenyeret éés a ks a kéézhzháátat) teljesen fedje,tat) teljesen fedje,

-- biztos tartbiztos tartáás legyen benne els legyen benne eléérhetrhetőő,,

-- anyaga vegyszeranyaga vegyszeráállllóó legyen (legyen (PVCPVC, , nitrilnitril --, , butilgumibutilgumi ––
de de nem latexnem latex!)!)

-- A minimA minimáális vastagslis vastagsáágot a felhaszngot a felhasznáált vegyszer lt vegyszer 
mennyismennyiséége ge éés a csomagols a csomagoláás ms méérete hatrete hatáározza meg rozza meg 
(0,3(0,3--0,5 mm).0,5 mm).

(Ampull(Ampulláás, vagy 50s, vagy 50--200 ml200 ml--es kiszereles kiszerelééssűű kkéészszíítmtméényt nem lehet vastag /1 nyt nem lehet vastag /1 
mm/ kesztymm/ kesztyűűben balesetveszben balesetveszéély nly néélklküül kezelni.)l kezelni.)

-- Hossza minimum a csuklHossza minimum a csuklóóig ig éérjen, hogy a vrjen, hogy a vééddőőruha ruha 
ujja ujja kkíívvüülrlrőől rl rááhhúúzhatzhatóó legyen.legyen.



Jellegzetes megjelenJellegzetes megjelenéési tsi tíípusok:pusok:

csuklcsuklóóig (26 cm) ig (26 cm) éés alkars alkar--kköözzéépig (40 cm) pig (40 cm) éérrőő
hosszhosszúússáággúú PVC kesztyPVC kesztyűűkk



Mi nem megfelelMi nem megfelelőő??



�� JelentJelentőősséégege

-- A bőrfelületről felszívódó vegyszerek kvegyszerek k öözel zel 
85 %85 %--a a ka a kéézfejrzfejr őől szl sz íívvóódik feldik fel , mert , mert 

-- ezzel fogja meg az elezzel fogja meg az előőkkéészszííttőő a a ggööngyngy öölegleg et, et, 
a a mméérrőőeszkeszk öözzööket, illetve a ket, illetve a permetezpermetez őőggéépp
alkatralkatr éészeiszei t t éés itt s itt 

-- koncentrkoncentr áált szerlt szer ééri a bri a bőőrt, tovrt, továábbbbáá

-- a ka köörröömmáágybgybóól l nem knem k öönnynny űű a vegyszereket a vegyszereket 
eltelt áávolvol íítanitani ((íígy a szennyezgy a szennyezőőddéést kst köövetvetőően en 
ttööbb napig szbb napig szíívvóódik fdik fööl a szervezetbe a l a szervezetbe a 
kemikkemikáália).lia).



-- LLáábvbv éédelem: delem: „„ vvééddőőlláábbelibbeli ”” -- gumicsizmagumicsizma

MinimumkMinimumköövetelmvetelméények: nyek: 

-- folyadfolyadéék k áátt--nemeresztnemeresztőő (imperme(impermeáábilis),bilis),

-- zzáárt, a teljes lrt, a teljes láábfejet a bokbfejet a bokááig fedje,ig fedje,

-- biztos jbiztos jáárráás legyen benne els legyen benne eléérhetrhetőő
(cs(csúúszszáásmentes), ksmentes), kéényelmes legyen,nyelmes legyen,

-- anyaga vegyszeranyaga vegyszeráállllóó legyen (pl. PVC, legyen (pl. PVC, butilgumibutilgumi))

-- hossza minimum a bokhossza minimum a bokááig ig éérjen, hogy a rjen, hogy a 
vvééddőőruha szruha száára ra kkíívvüülrlrőőll rrááhhúúzhatzhatóó legyen legyen 
(annak (annak éérdekrdekéében, hogy a ruhben, hogy a ruháára frra frööccsenccsenőő
permetlpermetléé ne a lne a láábbeli belsejbbeli belsejéébe folyjon). be folyjon). 



�� JelentJelentőősséégege

-- a permeteza permetezéés els előőkkéészszííttéésekor sekor gyakori agyakori a
ttöömméény vegyszerny vegyszer frfr ööccsenccsen éésse, e, kiki öömlml éésse, e, 
porozporoz óóddáássa, ami a la, ami a láábfejet gyakran elbfejet gyakran elééri,ri,

-- az elaz előőkkéészszííttéés helys helyéén n gyakran szennyezett a gyakran szennyezett a 
terter üület a kilet a ki öömlml öött vegyszerreltt vegyszerrel , illetve, illetve

-- gyakran elgyakran előőfordul, hogy fordul, hogy a frissen a frissen permetepermete --
zettzett terter üületre be kell lletre be kell l éépnipni (ha m(ha máás nem, s nem, 
permetezpermetezééskor).skor).



Mi nem vMi nem vééddőőeszkeszkööz?z?



Szem/arcvSzem/arcv éédelemdelem

�� SzemvSzemv éédelem: vdelem: v ééddőőszemszem üüveg, arcvveg, arcv ééddőő
(laborat(laborat óóriumi)*riumi)*

MinimumkMinimumköövetelmvetelméényeknyek: (test)idegen anyagok szembe : (test)idegen anyagok szembe 
valvalóó bejutbejutáássáát* akadt* akadáályozza meg.lyozza meg.

-- fizikai (sfizikai (séérrüülléés), helyi ks), helyi kéémiai hatmiai hatáás (pl. mars (pl. maróóddáás), s), 

-- kkéémiai anyagok felszmiai anyagok felszíívvóóddáása (szisztsa (szisztéémmáás hats hatáás)s)

*: Az arcv*: Az arcvééddőő termterméészetesen a teljes arcot vszetesen a teljes arcot véédi a di a 
becsapbecsapóóddááststóól, rl, rááfrfrööccsenccsenééststőől.l.



A. VA. Vééddőőszemszem üüvegveg
-- ‘‘Por elleniPor elleni’’ vvééddőőszemszemüüveg: veg: zzáárt, rt, íígy a lebeggy a lebegőő

porrporréészecskszecskéék bejutk bejutáássáát is megakadt is megakadáályozza.lyozza.

JelentJelentőősséége: ge: 

1.1. a permeteza permetezéés els előőkkéészszííttéésséénnéél l -- porpor-- éés s 
diszpergdiszpergáálhatlhatóó granulgranuláátum alaktum alakúú permetezpermetezőő szerek;szerek;

2.2. kkéézi granulzi granuláátumtum--szszóórráásnsnáál van.l van.



-- ‘‘Sav elleniSav elleni’’ vvééddőőszemszemüüveg: veg: rréészben nyitott, vagy szben nyitott, vagy 
szellszellőőzzőőnynyíílláásokkal ellsokkal elláátott, tott, íígy a frgy a frööccsenccsenőő
folyadfolyadéékok kok éés a hulls a hullóó permetcseppek ellen vpermetcseppek ellen vééd.d.

JelentJelentőősséége:ge:

1.1. permetlpermetléékkéészszííttéésnsnéél l -- folyfolyéékony nkony nöövvéényvnyvééddőő szerek szerek 
éés koncentrs koncentráált permetlevek lt permetlevek --, valamint, valamint

2.2. permetezpermetezéésnsnéél l -- hhááti permetezti permetezőő,  sz,  szóórróópisztolyos pisztolyos 
kkéézi permetezzi permetezéés s -- van. van. 



B. arcvB. arcv ééddőő (laborat(laborat óóriumi arcvriumi arcv ééddőő): ): áátltláátsztszóó, nem , nem 
fféénytnytöörrőő anyagbanyagbóól kialakl kialakíított lemez, mely a tott lemez, mely a 
homlokthomloktóól legall legaláább az bb az ááll hegyll hegyéének magassnek magassáággááig ig éér r 
le, oldalt pedig le, oldalt pedig ááltalltaláában fban füültltőől fl füülig lig éér. r. 

FrFrööccsenccsenőő folyadfolyadéékok, hullkok, hullóó permetcseppek ellen vpermetcseppek ellen vééd.d.

JelentJelentőősséége:ge:

1.1. permetlpermetléékkéészszííttéésnsnéél l -- folyfolyéékony nkony nöövvéényvnyvééddőő szerek szerek 
éés koncentrs koncentráált permetlevek lt permetlevek --, valamint, valamint

2.2. permetezpermetezéésnsnéél l -- hhááti permetezti permetezőő,  sz,  szóórróópisztolyos pisztolyos 
kkéézi permetezzi permetezéés s -- van.van.



LLéégzgzőőszervek vszervek v éédelmedelme
�� JelentJelentőősséégege: : 

-- a a peszticideketpeszticideket (mind a n(mind a nöövvéényvnyvééddőő szereket, mind a szereket, mind a 
termterméényfertnyfertőőtlentlenííttőő--, mind a rakt, mind a raktáár/r/termeszttermesztőő--
berendezberendezééss--fertfertőőtlentlenííttőő éés gs gáázoszosííttóó kkéészszíítmtméényeket) nyeket) 
egyenletesen szegyenletesen széét kell oszlatni a hatt kell oszlatni a hatóóanyag janyag jóó
hasznosulhasznosuláása sa éérdekrdekéében.ben.

-- Emiatt Emiatt -- legtlegtööbbszbbszöör r -- minimum minimum porlasztaniporlasztani
(permetez(permetezéés, porozs, porozáás, ks, köödfejlesztdfejlesztéés, fs, füüststöölléés), s), 
esetenkesetenkéént nt ggáázoszos íítanitani kell a vegyszereket. kell a vegyszereket. 

-- A megjelenA megjelenőő rréészecskeszecske (por, permet, k(por, permet, kööd /d /aerosolaerosol/, /, 
ffüüst) st) tarttart óósan ksan k éépes lebegnipes lebegni a levega levegőőben, a gben, a gááz, gz, gőőz z 
pedig lpedig léégnemgneműű.  .  



-- A nem porlasztott vegyszerek (talajfertA nem porlasztott vegyszerek (talajfertőőtlentlenííttőő
granulgranuláátumok, talajinjekttumok, talajinjektáállóó szerek) szerek) hathat óóanyaganyag ai is ai is 
ppáárologrolog hatnak (a hathatnak (a hatóóanyag ganyag gőőznyomznyomáássááttóól l éés a s a 
hhőőmméérsrsééklettklettőől fl füüggggőően), ami sokszor en), ami sokszor éérzrzéékszervileg kszervileg 
nem nem éérezhetrezhetőő, valamint a porlasztott szerek , valamint a porlasztott szerek 
hathatóóanyagai is anyagai is -- a legta legtööbb esetben bb esetben -- illilléékonyak.konyak.

-- A vegyszerek A vegyszerek ‘‘leghatleghat áásosabbansosabban ’’ (legk(legköönnyebben nnyebben éés s 
leggyorsabban) a leggyorsabban) a nyny áálkahlkah áártyrty áárróóll , a , a ttüüddőőbbőőll éés a s a 
gyomorbgyomorb óól tudnak felszl tudnak felsz íívvóódni dni éés szs sz éétterjedni a tterjedni a 
szervezetbenszervezetben ..

ÖÖsszegezvesszegezve::

1. a peszticidek a leveg1. a peszticidek a levegőőben megjelennek ben megjelennek éés ott s ott 
ttööbbbb--kevesebb ideig tartkevesebb ideig tartóózkodnak (lebegnek),zkodnak (lebegnek),

2. a t2. a tüüddőőbbőől a test minden szervl a test minden szervéébe a be a 
leggyorsabban jutnak el.leggyorsabban jutnak el.



�� A A lléégzgzéésvsv ééddőő eszkeszk öözzöökk ::

-- rréészecskszecsk éékk (por, permet, k(por, permet, kööd, fd, füüst) st) éés/vagys/vagy

-- ggáázokzok , , ggőőzzöökk ellen vellen véédenek. denek. 

AlaptAlapt éételtel : a vegyszeres n: a vegyszeres nöövvéényvnyvéédelem sordelem soráán n 
mindig vmindig véédekezni kell rdekezni kell réészecskszecskéék ellen, k ellen, 
esetenkesetenkéént vnt véédekezni kell gdekezni kell gáázok/gzok/gőőzzöök ellen. k ellen. 

1. 1. RRéészecskszecsk éék elleni vk elleni v éédelemdelem
-- ‘‘rráácsszcsszűűrrééss’’ elvelvéén mn műűkköödik (a lebegdik (a lebegőő rréészecske szecske 
fföönnakad a sznnakad a szűűrrőőrréétegben)tegben)

-- 3 sz3 szűűrrőőkategkategóória lria léétezik (a sztezik (a szűűrendrendőő rréészecskszecskéék k 
halmazhalmaz áállapotllapot a, a, mmééretret e, e, mméérgezrgezőősséégge e éés s 
koncentrkoncentr áácici óó ja szerint):ja szerint):



P1; P2; P1; P2; éés P3 s P3 
(P: (P: „„ particulateparticulate ”” –– azaz razaz réészecske )szecske )

-- P1P1 : : Nem mNem m éérgezrgezőő, szil, szil áárd rrd r éészecskszecsk éék elleni k elleni 
vvéédelemre. delemre. Védelmi hatásfok* min. 80 %, névleges védelmi 
tényező 4 x MAK** érték.

-- P2P2: : ’’KKöözepesen mzepesen m éérgezrgezőő’’ mmééregkategregkateg óóriri áájjúú
anyagok pora, permetje anyagok pora, permetje éés ks k öödje elleni vdje elleni v éédelemre. delemre. 
VVéédelmi hatdelmi hatáásfok* min. 94 %, nsfok* min. 94 %, néévleges vvleges véédelmi tdelmi téényeznyezőő: 12 x : 12 x 
MAK** MAK** éértrtéék.k.

-- P3P3: : MMéérgezrgezőő, igen m, igen m éérgezrgezőő, r, ráákkeltkkelt őő, illetve , illetve 
radioaktradioakt íív anyagok pora, permetje v anyagok pora, permetje éés ks k öödje, dje, 
valamint vvalamint v íírusok, baktrusok, bakt éériumok elleni vriumok elleni v éédelemre.delemre.
Védelmi hatásfok* min. 99,95 %, névleges védelmi tényező: 50 
x MAK** érték.



*hat*hatáásfok: a szennyezsfok: a szennyezőőanyag visszatartanyag visszatartáássáának mnak méértrtééke.ke.

**MAK**MAK--éértrtéék: A munkavk: A munkavéédelemben a ldelemben a léégszennyezgszennyezőő vegyi anyagok vegyi anyagok 
esetesetéében megadnak ben megadnak úún. MAK (maximn. MAK (maximáálisan alkalmazhatlisan alkalmazhatóó
koncentrkoncentráácicióó) ) éértrtééket vegyket vegyüületenkletenkéént, ami azt a legnagyobb nt, ami azt a legnagyobb 
vegyi anyagkoncentrvegyi anyagkoncentráácicióót jelenti (mg/m3t jelenti (mg/m3--ben), amiben tartben), amiben tartóósan, san, 
egegéészsszsééggüügyi kgyi káárosodrosodáás ns néélklküül vl véégezhetgezhetőő munka. munka. 



�� RRéészecskeszszecskesz űűrrőők csoportosk csoportos ííttáásasa
a.a. SzSzűűrrőő--fféélláálarcoklarcok : az : az áálarctest szlarctest szűűrrőőanyagbanyagbóól van l van 

kialakkialakíítva (FF jeltva (FF jelööllééssűűek ek –– „„filteringfiltering facepiecefacepiece””).).

b.b. SzSzűűrrőőbetbet éétektek : a sz: a szűűrrőőanyag zanyag záárt betrt betééththáázban van. zban van. 



2. 2. GGáázok, gzok, g őőzzöök elleni vk elleni v éédelemdelem
-- adszorpciadszorpcióón, n, éés/vagy ks/vagy kéémiai reakcimiai reakcióón alapul a n alapul a 
lléégnemgneműű szennyezszennyezőő anyag kiszanyag kiszűűrréése:se:

A leggyakoribb adszorbens az A leggyakoribb adszorbens az aktivaktiv áált szlt sz éénn , melynek fajlagos , melynek fajlagos 
felfelüülete lete 500500--700 m700 m²²/g/g, amelybe beitatnak (impregn, amelybe beitatnak (impregnáálnak) lnak) 
szervetlen sszervetlen sóókat, fkat, féémoxidokat (ezmoxidokat (ezüüstst--oxid, cinkoxid, cink--oxid, roxid, réézz--oxid, oxid, 
stb.) a szennyezstb.) a szennyezőő ggáázok kzok kéémiai megkmiai megkööttéése se éérdekrdekéében.ben.

-- 3 v3 véédelmi szint ldelmi szint léétezik (1tezik (1--es, 2es, 2--es es éés 3s 3--as jelas jelööllééssűű) ) 
a kiva kivéédhetdhetőő ggááz/gz/gőőzkoncentrzkoncentráácicióóttóól fl füüggggőően:en:

11--es: 0,1 es: 0,1 tf%tf% (t(téérfogatszrfogatszáázalzaléék) gk) gááz/gz/gőőz koncentrz koncentráácicióóig,ig,

22--es: 0,5 es: 0,5 tf%tf% ggááz/gz/gőőz koncentrz koncentráácicióóig,ig,

(3(3--as: 1,0 as: 1,0 tf%tf% ggááz/gz/gőőz koncentrz koncentráácicióóig alkalmazhatig alkalmazhatóó). ). 

-- szszűűrrőőbetbetéétt--ttíípusok (gpusok (gááztztíípusonkpusonkéént eltnt eltéérrőőeket eket 
alkalmaznak):alkalmaznak):



külön meghatározott anyagok ellenlilaSX

Egyszer használatos, csak 
részecskeszűrővel kombinálva

radioaktív jód és metil-jodid ellennarancsI

Max. 50 órán át használható, csak 
részecskeszűrővel kombinálva

higanygőz ellenpirosHg

Egyszer használatos, csak 
részecskeszűrővel kombinálva

szén-monoxid ellenfeketeCO

Egyszer használatos, csak 
részecskeszűrővel kombinálva

nitrózusgázok ellen (pl. nitrogén-monoxid, 
nitrogén-dioxid, dinitrogén-tetroxid)

kékNO

Egyszer használatos65 ºC alatti forráspontú szerves gázok és gőzök 
ellen (pl. diklórmetán, dimetil-éter, metanol)

barnaAX

Speciális betétek:

csak P2 és P3, bármely gázszűrő
betéttel kombinálva 
alkalmazható

Részecskeszűrő, szilárd és folyékony részecskék 
(porok aeroszolok), valamint vírusok és 
baktériumok ellen

fehérP

ammónia és szerves amin-vegyületek (pl. metil-
amin) ellen

zöldK

savas gázok és gőzök ellen (pl. kén-dioxid, 
sósavgőz)

sárgaE

szervetlen gázok és gőzök ellen (pl. kén-hidrogén, 
foszfor-hidrogén, cián-hidrogén, klór)

szürkeB

65 ºC fölötti forráspontú szerves gázok és gőzök 
ellen (pl. szerves oldószerek, aromás szénhid-
rogének)

barnaA

Általános betétek:

MegjegyzésVédSzínjelölésKódjel



Olasz gyOlasz gyáártmrtmáánynyúú kombinkombináált betlt betéétes ftes féélláálarc larc 
festfestéékszkszóórrááshoz shoz éés mezs mezőőgazdasgazdasáági cgi céélralra



-- SzSzűűrrőőbetbet éétek jeltek jel öölléése, azonosse, azonos ííttáása:sa:
FFööltltüüntetik a ntetik a betbet éét tt t íípustpust (mely jel(mely jelööli mely tli mely tíípuspusúú ggáázok ellen zok ellen 
vvééd) d) éés felts feltüüntetik a ntetik a vvéédelmi szintetdelmi szintet (mely jel(mely jelööli, milyen li, milyen 
legnagyobb glegnagyobb gáázkoncentrzkoncentráácicióó mellett alkalmazhatmellett alkalmazhatóó). ). 
Mindemellett feltMindemellett feltüüntetik a ntetik a betbet éétttt íípus szpus sz íínknk óódjdj áátt ,, melyet vagy a melyet vagy a 
betbetéét festt festéésséével, vagy kvel, vagy köörbefutrbefutóó szszíínes szalaggal jelnes szalaggal jelöölnek:lnek:



�� GGáázszzszűűrrőőbetbetéétek tek éés kombins kombináált betlt betéétek tek 
felfelééppííttéésese



�� SzSzűűrrőőbetbetéétek alkalmaztek alkalmazáásasa

-- lléégzgzéésvsvééddőő fféélláálarc: csak az orrot larc: csak az orrot éés a szs a száájat jat 
takarja,takarja,

-- teljesteljes--áálarc (panorlarc (panoráámamaáálarc, vagy keretlarc, vagy keretáálarc): larc): 
az egaz egéész arcot takarja,sz arcot takarja,

-- sisaksisakáálarc: az eglarc: az egéész fejet takarja. sz fejet takarja. 



Nem lNem léégzgzéésvsvééddőő eszkeszkööz:z:
EgEgéészsszsééggüügyi maszkok gyi maszkok –– nem a befelnem a befeléé, hanem a kifel, hanem a kifeléé
tarttartóó rréészecske (nyszecske (nyáálkacsepp) elleni vlkacsepp) elleni véédelemre alkalmasakdelemre alkalmasak







A vA v ééddőőeszkeszk öözzöök kivk kiv áálasztlaszt áása, sa, 
alkalmazalkalmaz áása, tisztsa, tiszt ííttáása, tsa, t áárolrol áása, sa, 

csercser ééjeje
�� KivKiváálasztlasztáás: az alkalmazott ns: az alkalmazott nöövvéényvnyvééddőő szer szer 

(enged(engedéélyokirat, clyokirat, cíímke) szerint, szerkombinmke) szerint, szerkombináácicióó
esetesetéén a legszigorn a legszigorúúbb kategbb kategóória vria váálasztlasztáása.sa.

�� ArcvArcvééddőő, v, vééddőőszemszemüüveg alveg aláá kisebb mkisebb mééretretűű
lléégzgzéésvsvééddőő eszkeszkööz alkalmazhatz alkalmazhatóó --
rréészecskeszszecskeszűűrrőő fféélláálarc, osztott szlarc, osztott szűűrrőőbetbetéétes tes 
fféélláálarc.larc.

�� Teljes Teljes áálarc hasznlarc hasznáálatakor vlatakor vééddőőszemszemüüveg veg éés s 
arcvarcvééddőő szszüükskséégtelenngtelennéé vváálik.  lik.  



�� A vA vééddőőruha ujjruha ujjáát mindig a vt mindig a vééddőőkesztykesztyűű szszáárráára, ra, 
–– a va vééddőőruha lruha láábszbszáárráát a vt a vééddőőcsizma szcsizma száárráára ra 
kkíívvüülrlrőőll kell rkell rááhhúúzni! zni! 

�� TisztTisztííttáás: haszns: hasznáálatot klatot köövetvetőően azonnal enyhe en azonnal enyhe 
mosmosóószeres vszeres víízzel megmosni, vagy megtzzel megmosni, vagy megtöörröölni, lni, 
majd szmajd száárazra trazra töörröölni lni éés/vagy megszs/vagy megszáárríítani.tani.

�� TTáárolroláás: egyenletes s: egyenletes –– lehetlehetőőleg 20 Cleg 20 C°° kköörrüüli li ––
hhőőmméérsrséékletkletűű, s, sööttéét, szt, szááraz, tiszta(!) helyen kell raz, tiszta(!) helyen kell 
ttáárolni (a kesztyrolni (a kesztyűűt kifordt kifordíítva).tva).

�� Csere: elhasznCsere: elhasznáállóóddáás, ss, séérrüülléés, szakads, szakadáás s 
esetesetéén azonnal. n azonnal. (A sz(A szűűrrőőbetbetéét elhasznt elhasznáállóóddáássáát t 
rréészecske/kombinszecske/kombinááltszltszűűrrőő esetesetéén az eltn az eltöömmőőddéés, s, 
ggáázszzszűűrrőő esetesetéén a vegyszerszag megjelenn a vegyszerszag megjelenéése jelzi.)se jelzi.)



KKööszszöönnööm megtisztelm megtisztelőő
figyelmfigyelmüüket!ket!


